



Od nového roku  
v novom formáte  
str. 2



Naše mesto  
bude zelenšie  
str. 3



Predvianočná  
kvapka krvi  
str. 3

Ročník IX.

1. december

Číslo 47

Nepredajné

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Klientske centrum v Okresnom úrade v Bánovciach nad Bebravou

Nové klientske centrum v priestoroch Okresného úradu v Bánovciach nad Bebravou prišiel v piatok 28. novembra otvoriť minister vnútra Róbert Kaliňák. Centrum v prizemí budovy OÚ na Námestí Ľ. Štúra ponúka občanom celého okresu možnosť vybaviť všetku agendu na jednom mieste.

Budovanie klientskych centier na Slovensku je druhou etapou vládneho programu ESO (efektívnosť, spoľahlivosť a otvorenosť), ktorý je zatiaľ najväčšou reformou verejnej správy od roku 1989 a začala sa realizovať už od 1. januára 2013 zrušením úrovne krajských špecializovaných úradov a ich integrovanie pod okresné úrady v sídlach krajov. K dátumu 1. 10. 2013 vznikli okresné úrady, ktoré v rámci reformy so sebou siahli pracoviská špecializovanej štátnej správy



Na foto zľava primátor Marián Chovanec, prednosta OÚ Ivan Šagát, minister Róbert Kaliňák a poslanec NR SR Ľubomír Želiezka.

## Nové dostupné služby pre občanov

z kraja bližšie k občanovi. Obvodné úrady tu existovali 9 rokov od 1. januára 2004. Od leta 2012 vedie Obvodný úrad, od 1. októbra 2013 Okresný úrad v Bánovciach nad Bebravou prednosta JUDr. Ivan Šagát. Potvrdil, že cieľom reformy je šetriť občanom čas, aby už za rôznymi úradnými úkonmi nemuseli cestovať do 32 km vzdialeného Trenčína, či behať po viacerých úradoch v meste. Tak práve tomu je koniec.

Nové klientske centrum na prizemí budovy OÚ má 13 pracovísk spadajúcich priamo pod OÚ a 5 pracovísk na vybavovanie policajnej agendy. Okrem podateľne a pokladne je tu zriadené pracovisko supervízora, ktorý je akýmsi „styčným dôstojníkom“ OÚ. Práve on občana nasmeruje, kde a ako môže svoju

agendu vybaviť. V klientskom centre nájde občan po dve pracoviská - odboru cestnej dopravy a pozemkových komunikácií, odboru životnostenského podnikania, pozemkového a lesného odboru, odboru starostlivosti o životné prostredie, odbor všeobecnej vnútornej správy a overovanie podpisov, ale aj oddelenie evidencie motorových vozidiel a tri pracoviská oddelenia dokladov Policajného zboru. Takto si môže občan na jednom mieste vybaviť občiansky preukaz, pas či vodičský preukaz, vyriešiť všetko okolo svojho vozidla, vrátane zápisu dovezeného ojazdeného vozidla, atď. K novým službám klientskeho centra OÚ je vydávanie výpisov z obchodného registra na počkanie, raz týždenne funguje elektronický kontraktčný systém, tzv. elektronické trhovisko

na podporu podnikateľov, a úplne bežným sa onedlho stane aj elektronický platobný systém, tzv. E-kolok. Elektronické zariadenie na E-kolok je inštalované v prizemí OÚ už od 1. novembra a jeho obsluhu vám vysvetlí supervízor OÚ.

Súčasťou klientskeho centra OÚ budú aj dve pracoviská katastrálneho odboru. Zatiaľ nie sú aktívne. Podľa slov prednostu Ivana Šagáta v budove OÚ nie je miesto pre veľký archív katastra, navyše sa musí celoplošne po celom Slovensku zdigitalizovať archív a vzájomne sa prepojiť. Zo špecializovanej štátnej správy ostali v Trenčíne ešte stavebný a školský úrad. Kompetencie týchto krajských úradov ešte v januári 2013 prevzal Okresný úrad v Trenčíne.

Alena Borszéková

## Vianoce v meste

\* 5. decembra o 16.00 h na Námestí Ľ.Štúra – MIKULÁŠ V MESTE - Mikuláš s darčekmi, anjeli a čerti, slávnostné zasvetenie stromčeka a FS Drienovec

\* 10. decembra v MsKS – POD JEDLIČKOU - predvianočné stretnutie členov Klubu dôchodcov, účinkujú deti a pedagógovia zo ZUŠ

\* 15. - 19. decembra na Námestí Ľ. Štúra – BÁNOVSKÉ VIANOČNÉ TRHY - predaj vianočného tovaru, ľudových výrobkov a občerstvenia s kultúrnym programom každý deň

\* 16. decembra o 17.00 h v MsKS – VIANOCE S KOLLÁROVCAMI - koncert cimbalovej hudby

\* 19. decembra – VIANOČNÝ ATELIÉR TRADIČNÉHO A UMELECKÉHO REMESLA v ZUŠ D.Kardoša

\* 27. decembra od 14.00 h v MsKS – KRAČÚŇ , 12. ročník festivalu divadla, tanca, spevu a hudby

\* 31. decembra od 22.00 h na Námestí Ľ. Štúra - Víťanie Nového roka, oslávte s nami vstup do Nového roka

## Pokuta

alebo korekcia?

42 tisíc eur za porušenie zákona

Ako sme už našich čitateľov informovali, na poslednom zasadnutí MsZ 13. novembra prekvapila všetkých informácia o krátení, resp. vrátení časti finančnej dotácie za projekt rekonštrukcie ešte z roku 2009. Nakoľko vedenie mesta v čase MsZ ešte presne nevedelo, kto je zodpovedný za túto „pokutu“ spred piatich rokov, spýtali sme sa prednostky mestského úradu Alexandry Gieciovej, čo sa zistilo. Tu je odpoveď:

„Opätovnou administratívnou kontrolou dokumentácie k verejnému obstarávaniu pre projekt Rekonštrukcia a modernizácia Základnej školy na Komenského ulici v Bánovciach nad Bebravou bolo Ministerstvom životného prostredia a rozvoja vidieka SR ako riadiacim orgánom zistené, že verejný obstarávateľ postupoval v rozpore s princípom transparentnosti podľa § 9 ods 2 Zákona o verejnom obstarávaní. Verejné obstarávanie v roku 2009 zabezpečoval externý dodávateľ - Mária Šuleková - Agentúra VO, Bratislava. Projekt bol realizovaný v rokoch 2010 až 2011. Kontrola za ministerstva mala zato, že uvedené porušenie mohlo mať vplyv na výsledok verejného obstarávania a vzhľadom na závažnosť porušenia bola mestu udelená finančná korekcia vo výške 5 % z predmetu zákazky. V číselnom vyjadrení to znamená, že mesto musí vrátiť sumu 41 845,70 eur. Nakoľko to ovplyvní rozpočet mesta v rokoch 2015 a 2016, chceme túto situáciu riešiť po dohode s ministerstvom formou splátkového kalendára. Nakoľko spomínaná agentúra - fyzická osoba, ktorá robila pre mesto verejné obstarávanie v roku 2009, už neexistuje, je problém vymáhať od nej náhradu škody. Mesto využije dostupné prostriedky a možnosti na uplatnenie reklamácie.“ (ab)

## Ustanovujúce MsZ v ZUŠ

Slávnostné ustanovujúce zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa uskutoční v pondelok 15. decembra o 14.30 h v sále ZUŠ D. Kardoša na sídlisku Dubnička.

Pokojnú prežitie Vianočných sviatkov

Vám praje  
betonáreň  
Ekodiel

☎ 038/760 8031

☎ 0908 24 97 97

✉ beton@ekodiel.sk

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL  
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

ekodiel.sk



**Mestská polícia hlási**

Dňa 21.11. o 19.25 h hliadka MsP nahlásil pracovník kamerového systému, že na Námestí L. Štúra dve osoby ničia kvetináče. Hliadka zistila, že ide o maloletú T.A. a mladistvú K.Ď., ktoré boli oboznámené o ničení verejného majetku podľa zákona a ich sankciách.

Dňa 22.11. o 17.05 h hliadka MsP prijala telefonický oznam od obsluhujúceho personálu z istého pohostinstva, že im návštevník poškodil barový pult. Hliadka na mieste zistila, že pult poškodil J.N., pod silným vplyvom alkoholu. Hliadka MsP odporučila majiteľovi zariadenia R.B., aby si vyčíslil hodnotu na poškodenom majetku. A ak nedôjde k dohode s aktérom, priestupok sa bude riešiť podľa §50 priestupkového zákona.

**Túlačka**

po stopách partizánov

KST Kamarát Uhrovec pozýva v **sobotu 6. decembra** na turisticko-poznávaciu akciu pre skupiny školákov s učiteľkami a pre rodiny s deťmi – na Túlačku po stopách partizánov po 70 rokoch. Na trasu A (16 km) sa odchádza o 8.00 od mestskej radnice po zelenej turistickej značke, na trasu B (10 km) sa odchádza o 10.00 h z Uhrovca od zrubu. V blízkosti areálu Pomníka padlým na Jankovom vršku je pripravená túlačková súťaž pre školákov, návšteva novootvoreného múzea, vatra a opekačka. Viac informácií nájdete na [www.kstkamarat.com](http://www.kstkamarat.com).

**Podnikateľom do pozornosti! Od roku 2015 v novom formáte**

Aj v budúcom roku 2015 ponúkame podnikateľským subjektom priestor pre reklamu: celoročnú s 30 %-nou zľavou, polročnú s 20 %-nou zľavou, ale aj mesačnú, týždennú, textovú i grafickú. Všetko podľa dohody. Informujeme našich klientov - podnikateľov o tejto ponuke aj preto, že

**od začiatku roka 2015 prechádzame na menší formát novin.** Kým teraz sme ponúkali reklamu na 4 stranách formátu A 3, od nového roka si môžu vybrať reklamu na 8 stranách formátu A4. Akékoľvek iné bližšie informácie poskytneme osobne, emailom alebo telefonicky.

**Traja drogoví díleri vo väzbe**

Vyšetrovateľ oboru kriminálnej polície z Bánoviec nad Bebravou vzniesol obvinenie zo zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi spáchaného formou spolupáchateľstva voči 25-ročnému Štefanovi a 33-ročnému Ivanovi z okresu Bánovce nad Bebravou a prečinu ich nedovolennej výroby voči 21-ročnému Denisovi z okresu Trenčín. Obvinení Štefan a Ivan od marca 2014 kupovali v okresoch Partizánske a Prievidza drogy, ktoré následne predávali v okresoch Trenčín a Bánovce nad Bebravou. Dňa 20. novembra v poobedňajších hodinách obvinený Denis kúpil od Štefana a Ivana metamfetamín a extázu. Následne všetci traja odišli do Bánoviec, kde na Svätoplukovej ulici boli zadržaní policajtm. Pri zadržaní policajti u obvinených zistili minimálne 15 jednorazových dávok metamfetamínu a dve jednorazové dávky marihuany. Obvineným Ivanovi a Štefanovi v prípade dokázania viny hrozí trest odňatia slobody na tri roky až desať rokov, pričom na základe príkazu sudcu boli vzatí do väzby, a obvinenému Denisovi hrozí trest odňatia slobody až na päť rokov.

KR PZ Trenčín

**KLARZ KRESLEVA**  
ZAJATOK \* ROZVOJ \* TVORBA \* RELAX

**DARČEKOVÝ POUKAZ**  
na KLARZ KRESLEVA  
alebo na akýkoľvek kurz podľa vlastného výberu  
[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)

**Inštitút jazykov a vzdelávania**  
Nám. L. Štúra 1796/5A, 957 01 Bánovce nad Bebravou  
[bnb@ijav.sk](mailto:bnb@ijav.sk), 0903 712 633, [www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)  
f IJaV Bánovce nad Bebravou - Inštitút jazykov a vzdelávania

**SPOLOČENSKÁ KRONIKA****Narodili sa**

Tereza Marková, Sofia Goldbecherová, Denisa Bohdalová, Dominika Hodžová, Patrik Martiška

**Manželstvo uzavreli**

Jaroslav Gerbel a Mgr. Soňa Antalová

**Opustili nás**

Milan Janega \*1947, Mária Tkáčová rod. Macíková \*1935, Štefan Baláž \*1960, Viliam Urbanovský \*1928

**Inzercia**

• Spoločnosť RAK, spol. s r.o. Bánovce nad Bebravou, významný slovenský výrobca detskej obuvi **prijme šičky** na šitie obuvníckych zvrškov. Prax alebo kvalifikácia vítaná, ale nie je podmienkou. Ponúkame:

- dlhodobé zamestnanie v stabilizovanej spoločnosti  
- príplatky ku mzde a mimoriadne odmeny  
- možnosť stravovania  
- prácu v dobrom kolektíve a pracovnom prostredí.  
Tel. 0905 726 244, 0905 331 930, email: [rak@rak-obuv.sk](mailto:rak@rak-obuv.sk),  
Adresa: RAK, spol. s r.o., Ulica kpt. Jaroša 24 (vchod z Inoveckej ulice), 957 01 Bánovce nad Bebravou.

• Prijmem čašníčku do prevádzky v Bánovciach nad Bebravou, brigádne alebo na TPP. Kontakt: 0907 555 686.

• Rybník Machnáč. Pstruhy – kapre.  
[www.rybnikmachnac.wbl.sk](http://www.rybnikmachnac.wbl.sk)

**pečiatky**

**Peter Bačko**  
[www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk)  
tel.: 038 760 4960  
e-mail: [tixi@cosmos.sk](mailto:tixi@cosmos.sk)  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebravou

Hypotéka

Preneste si  
**HYPOTÉKU**  
a platte menej

**2,0%**  
PRE KAŽDÉHO

Využite našu ponuku aj v pobočke:

**BÁNOVCE NAD BEBRAVOU – NÁM. L. ŠTÚRA 6/6 – DOM SLUŽIEB**

Otváracie hodiny: Pon – Pia: 8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00

[www.primabanka.sk](http://www.primabanka.sk)  
Infolinka 0850 700 007

Prima Banka

## Výhercovia kvízu JANKO JESENSKÝ

Pri príležitosti 140. výročia narodenia Janka Jesenského zorganizovala Mestská knižnica L. Štúra v spolupráci s MO Matice slovenskej kvíz, ktorý bol zverejnený aj v našich novinách. Dnes už poznáme aj mená víťazov, resp. víťaziek, všetky tri sú z Bánovce nad Bebravou: 1. Dominika Bartoňová, 2. Michaela Rosenbergová, 2. Martina Kubišová. Výherkyniam srdečne gratulujeme a pozývame ich do Mestskej knižnice, kde si môžu prevziať knižné ceny.

Správne odpovede: 1. B – Martin, 2. A – právo, 3. B – Verše, 4. A – Malomestské rozprávky, 5. B – Pani Rafíková, 6. B – Gymnázium, 7. A – Listy slečne Olge, 8. B – Demokracii. 9. B – Národný cintorín v Martine, 10. Tajnička: Demokracii.

## Z aktivít našich škôl

### Fyzikálna exkurzia: Veda netradične

Žiaci ZŠ Duklianska navštívili v rámci Týždňa vedy a techniky na Slovensku Národné centrum pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti pri CVTI SR v Bratislave a výstavu s názvom „Veda netradične“. Žiaci mali možnosť vidieť interaktívne stanovištia, zamerané na rôzne oblasti prírodovedných a technických odborov, kde sa predstavovali exponáty, prebiehali experimenty a exhibície; posterovú prezentáciu projektov, aktivít a inštitúcií pôsobiacich v oblasti popularizácie vedy a techniky smerom k verejnosti; statickú výstavu o vede a technike, ale i konzultačné stanovištia zamerané na rôzne oblasti popularizácie vedy a techniky. Žiaci videli napríklad ako funguje 3D tlačiareň, riadenie pohybu robota gestami, robotické rameno s laserovým skenerom určeným na zváranie, riadenie robota pomocou okuliarov virtuálnou realitou, umelú družicu a množstvo ďalších zaujímavých expozícií. Samostatné oddelenie bolo venované vedeckej hračke. Nakoniec navštívili v NC výstavu „Wireless World – bezdrôtový svet“, ktorá sa konala pri príležitosti 150. výročia narodenia Jozefa Murgaša, priekopníka bezdrôtovej telegrafie. (mi)

### Ako sa rodí zo starého nový papier

Papieriň v Bobote vznikla už v 16. storočí, čím sa radí medzi najstaršie na Slovensku. V roku 1995 zmenila majiteľa, ktorý výrobu kartónáže zmenil na výrobu grafického papiera. Ako sa z nazbieraného starého papiera vyrába nový papier, na to sa práve sem prišli pozrieť tretiáci zo ZŠ Komenského so svojimi učiteľkami. Nuž a podrobný výklad od „rozomletia“ papiera a zmiešania s vodou v „mixéri“ obrovských rozmerov, postupné uhladenie na veľké sítá, kde voda odkvapkávala a papier sa začínal sušiť, hladíť a natáčať na veľké role papiera... nám podrobne vysvetľoval a ochotne odpovedal na naše zvedavé otázky vedúci výroby. Hnedý papier sa neskôr rezal na menšie formáty baliaceho papiera a iný sa lisoval s vlnitým papierom na škatule na pizzu. To bolo radosti, keď si každý mohol zložiť svoju vlastnú a vziať domov... (dč)

### Najkrajšia trieda tretiakov vďaka rodičom

Okamžite po výzve výboru ZRPŠ v ZŠ Komenského zarea govala aj triedna dôvernica pani Laurincová a spolu s triednou učiteľkou zvolali rodičov 3.A, kde ich oboznámila so súťažou o najkrajšiu triedu. Rodičia súhlasili. Samozrejme, veď pekné estetické prostredie tiež vychováva nielen k estetickému cíteniu, ale i k pocitu zodpovednosti, dodržiavaniu čistoty a poriadku. A tak padli prvé nápady a prvé termíny stretnutí, kedy sa začali šmirgľovať a natierať konštrukcie stoličiek a lavíc, pribudla i magnetická tabuľa. Ako chutí práca si vyskúšali i naši tretiáci, ktorí pod prísny ale láskavým okom svojich rodičov priložili svoju útlú rúčku k dielu. Veľké poďakovanie patrí rodičom, ktorí do večerných hodín maľovali, natierali a pridávali ďalšie typy na zlepšenie. Nuž a o týždeň na ďalšom stretnutí pokračovali v zhotovovaní panelov na stene, pribudli i nové vešiaky... (dč)

### Workshop pre učiteľky materských škôl

Všetky materské školy, ktoré sa zapojili do projektov v rámci Elektronizácie vzdelávacieho systému regionálneho školstva alebo Aktivizujúce metódy vo výchove, boli vybavené interaktívnymi tabuľami a ďalšou digitálnou technikou. Interaktívna tabuľa je moderným prostriedkom, ktorý môže priniesť aj do tried detí predškolského veku niečo nové, zaujímavé, originálne, pričom výchovno-vzdelávací proces dostáva touto modernizáciou nový charakter prípravy učiteľky. Za účelom získania kompetencií práce s interaktívnou tabuľou sa rozhodla Materská škola na Ulici 5. apríla usporiadať workshop pre 25 učiteľiek MŠ z mesta a obcí okresu. Workshop bolo možné zrealizovať predovšetkým vďaka spolupráci a finančnej podpory Mesta Bánovce nad Bebravou. (hš)

### Deň otvorených dverí v ZŠ Gorazdova

Vedenie ZŠ Gorazdova vás srdečne pozýva v stredu 3. decembra na Deň otvorených dverí. Budete mať jedinečnú príležitosť nahliadnuť priamo do vyučovacieho procesu a otvoriť tak trinásť komnatu vzdelávania vašich detí. Radi privítajú rodičov súčasných žiakov ako i budúcich prváčikov. Môžete si vybrať z rôznych predmetov na oboch stupňoch vzdelávania. Popoludní od 14.30 do 16.00 si môžu budúci rodičov prezrieť ostatné školské priestory. Každý predškolač navyše dostane malý darček. Viac informácií a rozvrh ponúkaných otvorených vyučovacích hodín nájdete na [www.zsgorazdovabn.edupage.org](http://www.zsgorazdovabn.edupage.org). Tešíme sa na vašu návštevu!

### Neviete čo darovať tohto roku?

Čo takto život... Tak pod týmto heslom sa nieslo dobrovoľné darovanie krvi, ktoré zorganizoval Mládežnícky parlament mesta v spolupráci s Centrom voľného času a Národnou transfúznou službou SR, pracovisko Trenčín dňa 21. novembra s názvom Predvianočná kvapka krvi.

Darovania krvi sa zúčastnilo 30 darcov. Z uvedeného počtu mohlo darovať krv 28 Bánovčanov, z ktorých bolo 4 prvdarcovia. Bánovčania tak opäť prispeli „kvapkou krvi“ k záchrane mnohých životov darovaním vzácnej červenej tekutiny. S priebehom dňa bol veľmi spokojný personál transfúznej stanice. Predvianočná kvapka krvi pod ochrannými krídlami Mládežníckeho parlamentu má u mládežníkov a širokej verejnosti veľký úspech, preto sme sa rozhodli budovať darovacu tradíciu a pozvať vás na ďalšie darovanie v CVČ v budúcom roku na Valentínsku kvapku krvi.

Mládežnícky parlament ďakuje všetkým dobrým ľuďom, ktorí sa zúčastnili a pomohli tejto akcii. Obzvlášť skvelému kolektívu CVČ, ktoré nám poskytlo priestory.

### Predvianočná kvapka krvi s mládežníckym parlamentom



Zoznam darcov, ktorí 21. novembra 2014 darovali krv: Anton Starosta, Milan Malo, Ondrej Pavelek, Miroslav Guniš, Ing. Ján Škvarenina, Štefan Kováč, Tomáš Špánko, Miroslav Malina, Andrej Petreje, Juraj Kováč, Ivan Vedej, Eva Kajanová, Štefan Podoba, Ing. Daniela Kiššová, Mgr. Martina Košíková, Miroslava Plaskonisová, Tomáš Gergel (na foto), Martin Turon, Marián Varhanik, Corina Mannová, Anna Nižnanská, Dana Jarabá, Peter Jakal, Zuzana Gunišová, Vladimír Heinz, Magdaléna Petříková, Ľuboš Dráb, Dana Beláková.

Za tento humánný čin, všetkým darcom ĎAKUJEME!  
MPBN

## Naše mesto bude opäť zelenšie

V druhej polovici novembra 2014 pribudla v našom meste nová zeleň. Jesenná výsadba zelene sa zrealizovala na sídlisku Dubnička, na Hviezdoslavovej ulici, v Mestskom parku a v areáli Kultúrneho domu v Biskupiciach. Do spomínaných lokalít pribudlo 18 ks vzrastlejších niekoľko ročných sadeníc stromov s obvodmi kmeňa od

14 do 25 cm v celkovej hodnote 2 542 eur. Z tohto počtu 2 javory a 1 lipa boli vysadené na Kukučínovej ulici, 3 lipy a 3 javory na Rastislavovej ulici, 3 javory a 1 lipa na Gorazdovej ulici (na foto), 1 catalpa v Mestskom parku, 1 pagaštan na Hviezdoslavovej ulici a 3 javory v areáli KD Biskupice. Zároveň mesto zakúpilo 100 tuží v celkovej hodnote 523

eur, vrátane pomocného materiálu, ktoré boli vysadené v areáli cintorína v Horných Ozorovciach prostredníctvom predsedu občianskeho výboru Juraja Pastoreka a aktívnych pracovníkov.

Okrem novembra sa vysádzala zeleň už aj v októbri. V areáli MŠ Komenského pribudlo 44 kusov drevín v celkovej hodnote 215 eur (vrátane pomocného materiálu - substrát, mulčovacia kôra a pod.) Nové dreviny nielen skrásia areál, ale naši najmenší sa budú učiť ich poznávať. Výsadbu zrealizovali zamestnanci škôlky a rodičia. V areáli MŠ na Ulici 5. apríla bol v októbri zrevitalizovaný svah medzi MŠ a Archou, na ktorom bolo vysadených celkovo 275 drevín v celkovej hodnote 1 176 eur (vrátane pomocného materiálu). Ďalšie sadové úpravy sa zrealizovali ešte v auguste

pri dvojkríží vedľa Trenčianskej cesty, kde bolo vysadených 362 trvaliek v celkovej hodnote 1 680 eur. Suma sumárum, v tomto roku bolo v mestskom rozpočte vyčlenených na výsadbu 8 tisíc eur a podobná suma bola schválená aj pre rok 2015.

Žiaľ, musíme konštatovať, že asi 12 trvaliek heuchera bolo odcudzených doposiaľ nezisteným páchatelom. Touto cestou by sme chceli apelovať na občanov nášho mesta, aby v prípade zistenia poškodzovania a odcudzovania verejnej zelene kontaktovali Mestskú políciu na tel.č. 159, resp., Mestský úrad Bánovce nad Bebravou, oddelenie životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb.

Ing. Peter Baláž,  
vedúci oddelenia životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb MsÚ



### Týždeň vedy a techniky na ZŠ Partizánska

Základná škola na Partizánskej ulici sa každoročne zapája do Týždňa vedy a techniky formou rôznych aktivít, ktorými chce poukázať na ich význam v živote, ako aj zvýšiť záujem žiakov o štúdium vedecko-technických disciplín. Učiteľia fyziky, chémie, informatiky a technickej výchovy pripravili bohatý program. Prácami na projektoch, prípravami pokusov, riešením úloh, skladaním stavebníc, výtvarným spracovaním tém, ako aj názornosťou a využitím fyzikálnych princípov sa podarilo vytvoriť týždeň plný tvorivosti, hravosti, ale aj nápadov a fantázie.



Podrobnejšie informácie o Týždni vedy a techniky získali žiaci z panelov umiestnených v chodbe. Priblížili aj zaujímavé citáty o vede od slávnych osobností, ale aj nezabudnuteľné Murphyho zákony. Z aktivít spomeňme napríklad projektové vyučovanie o slávnych fyzikoch a chemikoch, skladanie modelov z lega, či celoslovenskú informatickú súťaž iBOBOR, do ktorej sa zapojili všetci žiaci. Aj na výtvarnej výchove spracovávali tému, ako veda zmenila život, na telesnej výchove precvičovali rovnováhu a stabilitu v gymnastike. Do programu bola opäť zaradená obľúbená „vedecká cukráreň“ pre ôsmakov. Šiestaci sa zas zúčastnili exkurzie do zábavno-vzdelávacieho centra Atlantis v Bratislave, plného ve-

deckých hračiek založených na fyzikálnych princípoch. Všetky si mohli vyskúšať, zahráť sa a pritom pochopiť princíp ich fungovania. Najviac sa žiakom páčila bublinková miestnosť, kde mali možnosť schovať sa do bubliny. Neobišli ani výstavu „Wireless world“ venovanú vynálezom Jozefa Murgaša, priekopníka bezdrôtovej telegrafie. Siedmáci si zas zmerali svoje vedomosti v turnaji mladých fyzikov. Okrem riešenia logických úloh a testu bola súťaž obohatená aj o zaujímavé pokusy z fyziky, ktoré predvádzali samotní žiaci i učiteľky. Paralelne prebiehalo aj školské kolo Technickej olympiády s praktickými úlohami výroby vtáčej búbky študentami SOU drevárskeho z Topoľčan.

„Poďakovať treba všetkým učiteľom, ktorí svojou prácou prispeli k vydarenému priebehu Týždňa vedy a techniky na našej škole a obohatili všetkých o nové skúsenosti a poznatky. Verím, že aj takouto formou sme prispeli k spopularizovaniu vedecko-technických predmetov, ktoré sa u žiakov tradične netešia veľkej obľube,“ hovorí Mgr. Veronika Jakubová, koordinátorka projektu. (r)

## Stanovisko mesta k problému občana

Na poslednom MsZ v Dolných Ozorovciach 13. novembra v diskusii dostal priestor aj občan Dolných Ozoroviec František Žitňan. Už 50 rokov využíva spolu s ďalšími obyvateľmi na ulici Ozorovská nová vchod do záhrad a dožadujú sa zachovania tohto prístupu. Na jeho osobnú žiadosť zverejňujeme obsah jeho vystúpenia na MsZ:

Občan František Žitňan vo svojom trojminútovom vystúpení pred MsZ ukázal 7 zmlúv zo 7.11.1946 a jednu zmluvu z 4.2.1947, v ktorých je písomne uzatvorené vecné bremeno vchodu medzi predávajúcimi a kupujúcimi. Každá táto kúpno-predajná zmluva je odobrená, zaknihovaná, potvrdená Okresným súdom Bánovce nad Bebravou dňa 30.1.1950, samostatne opečiatkovaná guľatou pečiatkou a podpisom. To značí, že OS Bánovce urobil 30.1.1950 tieto zmluvy právoplatné.

O stanovisko k problému občanov sme požiadali JUDr. Helenu Zárubovú z oddelenia právnych služieb MsÚ: „Mesto Bánovce nad Bebravou je písomne v kontakte s Františkom Žitňanom. Ide o jeho súkromnú záležitosť. Mesto nie je vecne príslušné na zapisovanie vecného bremena na list vlastníctva. Fr. Žitňan bol poučený, že vecné bremena na list vlastníctva zapisuje Okresný úrad, katastrálny odbor Bánovce nad Bebravou, prípadne na návrh navrhovateľa môže vo veci rozhodnúť okresný súd. Mesto v tejto problematike Fr. Žitňanovi nemôže vyhovieť ani byť nápomocné.“ (r)

# AKCIA ! BDTs s.r.o. AKCIA !

Bytové Družstvo Telekomunikačné Služby - poskytovateľ elektronických komunikačných služieb Vám ponúka

## ROZŠÍRENÚ TV PONUKU

zriadenie už od 1€

až 3 mesiace zdarma + darček DVD film

ponuka je platná do 31.12.2014



... a ďalšie programy v HD kvalite zo základnej ponuky, vysielenie v štandarde DVB-C

**Mesačný poplatok za Rozšírenú TV ponuku je 6 € s DPH.**

Navštívte našu obchodnú kanceláriu v sídle Bytového družstva,

volajte alebo píšete

tel. 038/5364631,32,33, [bdts@bdts.sk](mailto:bdts@bdts.sk), [www.bdts.sk](http://www.bdts.sk)

**K nášmu neobmedzenému internetu sa môžete pripojiť**

**AKCIA ! už od 2,95 €/mesiac AKCIA !**

### BÁNOVSKÁ BEŽECKÁ LIGA

#### Podpera obhájil titul

Na 7,3 kilometrovej trati vedúcej od MsKS po vodnú nádrž Prusy a späť sa 22. novembra ukončil tretí ročník Bánovskej bežeckej ligy. V predposlednú novembrovú sobotu sa na štart postavilo 42 bežcov a z nich najrýchlejšie do cieľa prišiel Tomáš Podpera. Tento 28-ročný Trenčan zvíťazil päťkrát v sezóne a stal sa absolútnym víťazom ligy a súčasne víťazom A-kategórie. S minútovou stratou finišoval na druhom mieste Ervín Páleník, tretiu priečku si vybehal Ján Albert. Spomedzi žien bola najrýchlejšia Mária Vaclaviaková, druhú pozíciu obsadila Monika Domovcová. Jedna

z mála Bánovčaniek v štartovom poli, Mária Selešová obsadila tretie miesto, no v tomto roku sa stala víťazkou ženskej A kategórie. Absolútna víťazka spomedzi všetkých žien, Michaela Žilková dobehla v sobotu na 33. mieste a v cieľi si tak ako ostatní ocenení prevzala z rúk organizátorov hodnotné ceny. Pre chalanov z Ostrixu, ktorí tri roky organizovali Bánovskú bežeckú ligu, to boli posledné preteky. Z dôvodu zaneprázdnenosti odstupujú z riadiacej stoličky a ich pozíciu by mal prevziať ŠHOK. (V najbližšom čísle *Bánovských novín* vám prinesieme rozhovor s hlavným organizátorom BBL Ladislavom Marišom.)

#### Konečné poradie Bánovskej bežeckej ligy:

Víťazi kategórií:  
 Kategória Muži A – Tomáš Podpera  
 Kategória Muži B – Benjamín Sládeček  
 Kategória Muži C – Dušan Ďuračka  
 Kategória Muži D – Drahomír Dubnička  
 Kategória Muži E – Dušan Kašička  
 Kategória Ženy A - Mária Selešová  
 Kategória Ženy B – Michaela Žilková  
**Absolútny víťaz – Tomáš Podpera**  
**Absolútna víťazka - Michaela Žilková**

aj

#### Zdravo a fit!

V sobotu 6. decembra od 10.00 h si pre vás členovia OZ ŠHOK pripravili v centre na Gorazdovej ulici v rámci projektu Komprax akciu s názvom „So ŠHOKermi zdravo a fit!“ Súčasťou programu bude spoločný tréning na workoutovom ihrisku, ochutnávka a malý workshop zdravšieho varenia. Popri tom prebehne stolno-tenisový a stolno-futbalový turnaj amatérov

#### Zimný štadión otvorený!

Prevádzka zimného štadióna pre verejné korčuľovanie začala v pondelok 1. decembra! V pondelok až v piatok je otvorené od 8.00 do 13.00 h, navyše v pondelok a v piatok aj popoludní od 14.00 do 16.30 h. Cez víkend v sobotu a v nedeľu si môžete zakorčuľovať od 14.00 do 16.30 h.

**Broker Consulting**

Nezávislý finančný konzultant

**Konzultant, Finančný špecialista v Broker Consulting, a.s.**

Ak radi prijímate výzvy, nebojíte sa nasadenia a dynamického tímu, môžete sa stať súčasťou jednej z najžiadanejších slovenských firiem pôsobiacich v oblasti sprostredkovania finančných služieb. Na novootvorenej pobočke v Bánovciach nad Bebravou hľadáme konzultantov a finančných špecialistov.

#### Čo ponúkame

- informačné a logistické zázemie centrálnej spoločnosti
- know how - vieme ako na to - náš spôsob práce je preverený úspešnou praxou
- firemný vzdelávací systém
- profesionálne a motivujúce pracovné vzťahy
- motivujúce odmeny
- možnosť kariérneho rastu

#### Čo od vás očakávame

- samostatnosť a komunikatívnosť
- schopnosť učiť sa nové veci
- schopnosť prispôbiť sa novým podmienkam
- zdravé sebedovomie
- motiváciu pracovať v dynamickom tíme
- zodpovednosť za výsledky
- profesionálny prístup

Ak Vás táto ponuka zaujala, profesijný životopis pošlite na mail [karol.gasparik@bcas.sk](mailto:karol.gasparik@bcas.sk)

[www.bcas.sk](http://www.bcas.sk)

### BÁNOVSKÝ BASKETBALOVÝ KLUB

#### Rezerva Levíc nad naše sily

**Muži**

**BK Levica „B“ – BBK Bánovce n. B. 73:67 (32:22)**

Muži Bánovského basketbalového klubu cestovali cez víkend do Levíc, kde chceli naviazať na posledné domáce víťazstvo proti Dunajskej Strede. Úvod zápasu patril našim basketbalistom, ktorí v siedmej minúte viedli 10:5. Po vlažnom úvode ale levická rezerva ožila a ešte do konca štvrtiny sa dostala do jednobodového náskoku 11:10. V nasadenom tempe pokračovali domáci aj v druhej štvrtine, pričom si vypracovali pohodlné polčasové vedenie 32:22. Zverenci Ivana Kolačana mali problém predovšetkým s odstavovaním a doskakovaním pod oboma košmi, čo fyzicky lepšie stavaní domáci hráči vedeli využiť. Kto si myslel, že v druhom dejstve už Levica v pokojnom tempe dokráčajú k víťazstvu, poriadne sa mylil. Zlepšená strelba a vysoká úspešnosť trestných hodov zapríčinili, že naši basketbalisti v 29. min vyrovnali na 42:42. Posledná časť hry tak dávala rovnakú šancu na víťazstvo jednému aj druhému tímu. Dvojbodovú nádej sme živili do 36. min, kedy sa vyfauloval náš najlepší strelec Peter Predný. Vzápätí musel povinne

striedať aj Daniel Makiš a tak nám už nezostali sily na záverečný zvrät.

Body BBK: P. Predný 19, T. Predný 15, M. Bučko 12, D. Makiš 9, A. Lahký 5 (R. Drevený 7, P. Kopčan), tréner: I. Kolačan  
 TH BBK: 16:12, Štvrtiny: 11:10, 21:12, 15:20, 26:25

**Kadeti**

**BBK Bánovce n. B. – Malacky 62:61 pp (52:52, 28:21)**

Kadeti Bánovského basketbalového klubu zviadli tuhý boj s Malackami, ktorým mali čo z predošlého stretnutia vracať. Po troch štvrtinách Bánovce viedli o 10 bodov, no nakoniec takmer prehrali vyhnaný zápas. V poslednej minúte dramatického stretnutia poslal dvomi úspešnými trestnými hodmi zápas do predĺženia Peter Kopčan a po predĺžení sme nakoniec dotiahli zápas do víťazného konca.

Body BBK: R. Drevený 19, D. Podoba 10, P. Kopčan 8, P. Hrebíček 8, P. Horňák 4, (R. Mikušiak 13, P. Schubert), tréner: T. Paško

TH BBK: 24:14, Štvrtiny: 13:13, 15:8, 11:8, 13:23 aj tp